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Тема: «Коран – головна книга ісламу. Побудова Корану, охоплення в ньому різних сфер людського життя».
Коран — перша письмова пам'ятка арабською мовою, що містить релігійні погляди на світ та природу, догма­тичні положення, правові норми, обряди, ритуали, тра­диції арабів. Мусульмани вважають його словом Аллаха, що зійшло з неба, тобто його текст вкладений в уста Мухаммеда самим Богом.
Коран- ( у перекладі « читання» )- це священна книга мусульман. Вони вважають, що все записане в Корані – слово Аллаха, передане через пророка його Мухаммада( 517-632 р.р.)  Він проголошував проповіді, молитви, повчальні оповіді у Мецці і Медині  .
Айят - ритмічна або смислова частина сури, вірш.
Сура - сукупність кількох ай ятів, об’єднаних певними спільними ознаками.
Текст Корану сформувався переважно після смерті Мухаммеда, в VIIст. Складається він із 114 сур (глав) — 90 "меккських" і 24 "мединських". Більша його частина — діалогічна полеміка між Богом,
противниками ісламу й тими, хто вагається. Його змісті становлять проповіді Мухаммеда, уславлення Бога, закони, легенди, полеміка з євреями і християнами.
У Корані можна виділити чотири змістових пласти:
1) релігійні погляди на світ, догматичне та культове вчення ісламу;
2) правові та моральні норми, обряди, традиції арабських племен, покладені згодом в основу правової й моральної системи ісламу;
3) давньосемітські, давньоарабські, іудейсько-християнські та інші міфи, легенди про пророків та їх діяння;
4) фрагменти фольклору доісламської епохи, відомості історичного, етнографічного, географічного характеру.
У Корані світ та людське життя поділено на земне і потойбічне. Земне трактується як тимчасове, як підготовка до майбутнього життя. Вихідним моментом вчення про людину є ідея її гріховності. Легенди в Корані та Біблії про гріхопадіння Адама та Єви здебільшого тотожні. За Кораном, люди поділяються на мусульман та невірних. Він містить вказівки щодо основної святині ісламу — Кааба в Мецці та обряду паломництва.
Значна частина Корану — сказання про пророків, пройняті погрозами жорстокої розправи з тими, хто не слухатиме провісників Бога. Багато з них — дещо змінені міфи з Біблії, Талмуда. Так, у Корані розповідається про Ноя (Нусі), Авраама (Ібрагіма), Ісаака (Ісхака), Мойсея (Мусі), Аарона (Херуні), Давида (Дауда), Соломона (Сулеймана), Ісуса Христа (Icy) та ін.


